

# જાનફરીયાદ ન્યૂઝ આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 162 \* Date: 02.04.2023, Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### લોકોને પીએમ મોદીની શૈક્ષણિક લાયકાત વિશે જાણવાનો અધિકાર: કેજરીવાલ

નવીદિલ્હી,તા.૧  
દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે પીએમ મોદીની શૈક્ષણિક લાયકાત પર ફરી પ્રહાર કર્યો છે. તેમનું કહેવું છે કે જે લોકોને પીએમ મોદીની શૈક્ષણિક લાયકાત વિશે જાણવાનો અધિકાર છે તેઓ ગુજરાત હાઈકોર્ટના નિર્ણયથી “આઘાત” પામ્યા છે.

ગુજરાત હાઈકોર્ટે શુક્રવારે કેન્દ્રીય માહિતી આયોગના સાત વર્ષ જૂના આદેશને ફગાવી દીધો હતો, જેમાં ગુજરાત યુનિવર્સિટીને કેજરીવાલને મોદીની ડિગ્રીની માહિતી આપવાનું કહેવામાં આવ્યું હતું. સીઆઈસીના આદેશ સામે ગુજરાત યુનિવર્સિટીની અપીલને મંજૂરી આપતા, જસ્ટિસ બિરેન વૈષ્ણવે કેજરીવાલ પર રૂ. ૨૫,૦૦૦નો દંડ પણ લગાવ્યો હતો અને તેમને ચાર અઠવાડિયાની અંદર ગુજરાત સ્ટેટ લીગલ સર્વિસીસ ઓથોરિટી પાસે રકમ જમા કરાવવા જણાવ્યું હતું.

કેજરીવાલે એક પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં કહ્યું કે, ‘હાઈકોર્ટના આદેશથી સમગ્ર દેશ ચોંકી ગયો છે કારણ કે લોકશાહીમાં માહિતી મેળવવા અને પ્રશ્નો પૂછવાની સ્વતંત્રતા હોવી જોઈએ.’ તેમણે આરોપ લગાવ્યો કે, ‘હાઈકોર્ટના આદેશથી વડાપ્રધાનના શિક્ષણ પર શંકા ઊભી થઈ છે.’ દિલ્હીના મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે જે વડાપ્રધાને ગુજરાત યુનિવર્સિટી કે દિલ્હી યુનિવર્સિટીમાં અભ્યાસ કર્યો હતો તો તેમણે તેની ઉજવણી કરવી જોઈતી હતી, તેના બદલે તેઓ



માહિતી છુપાવી રહ્યા છે. ‘જો મોદી પાસે માન્ય ડિગ્રી છે તો ગુજરાત યુનિવર્સિટી શા માટે બતાવી રહી નથી.’ તેમણે પૂછ્યું કેજરીવાલે કહ્યું કે ગુજરાત યુનિવર્સિટી વડા પ્રધાનની શૈક્ષણિક લાયકાત વિશે માહિતી આપવા માટે તૈયાર ન હોવાના માત્ર બે જ કારણ હોઈ શકે છે - તે કાં તો મોદીના ધર્મને કારણે છે અથવા તેમની ડિગ્રી નક્કી છે. જો કે, તેમણે એમ પણ કહ્યું કે અભણ હોવું એ ‘ગુના કે પાપ’ નથી કારણ કે દેશમાં ઘણી ગરીબી છે. ‘અમારામાંથી ઘણા પરિવારોની આર્થિક સ્થિતિને કારણે ઔપચારિક શિક્ષણ મેળવી શકવાની સ્થિતિમાં નથી.’ તેમણે કહ્યું કે આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પછી પણ આ પ્રકારની ગરીબી

દેશને સતાવી રહી છે. કેજરીવાલે મોદીના શિક્ષણ પરના તેમના પ્રશ્ન પર ભાર મૂકતા કહ્યું કે, દેશના ‘ટોપ મેનેજર’ હોવાના કારણે આ પ્રશ્ન અનિવાર્ય બની જાય છે, મોદીને દરરોજ ઘણા મહત્વપૂર્ણ નિર્ણયો લેવા પડે છે, જેમાં વિજ્ઞાન અને અર્થવ્યવસ્થાને લગતા નિર્ણયો સામેલ છે. તેમણે કહ્યું, ‘જો વડા પ્રધાન શિક્ષિત ન હોય તો, અધિકારીઓ અને વિવિધ લોકો ગમે ત્યાં આવીને તેમની સહી લેશે, તેમને નોટબંધી (નોટબંધી) જેવું કંઈપણ પાસ કરાવવા માટે કરાવશે, જેના કારણે દેશને ઘણું નુકસાન થયું છે.’ મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું, ‘જો વડાપ્રધાન મોદી શિક્ષિત હોત તો તેમણે નોટબંધી લાગુ ન કરી હોત.’

એ યાદ રહે કે ગુજરાત હાઈકોર્ટે દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલને ૨૫ હજાર રૂપિયાનો દંડ ફટકાર્યો છે. અરવિંદ કેજરીવાલે જીયુ અને ડીયુ પાસે પીએમ મોદીની ડિગ્રીની કોપી માગવા બદલ કેજરીવાલને આ દંડ ફટકારાયો છે. સાથે જ હાઈકોર્ટે ચીફ ઈન્ફોર્મેશન કમિશનરના આદેશને પણ રદ કર્યો છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની સ્નાતક ડિગ્રીની માહિતી રજૂ કરવા આદેશ કરાયો હતો. ચીફ ઈન્ફોર્મેશન કમિશનરે ગુજરાત યુનિ. અને પીએમઓના પબ્લિક ઈન્ફોર્મેશન અધિકારીને આદેશ કર્યા હતા. જસ્ટિસ બિરેન વૈષ્ણવની બેન્ચે અરજ ફગાવી કેજરીવાલને દંડ ફટકાર્યો છે. વડાપ્રધાન મોદીએ

તેમની માર્સર્સની ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાંથી અને ગ્રેજ્યુએશનની ડિગ્રી દિલ્હી યુનિવર્સિટીમાંથી મેળવી હતી. તેથી અરવિંદ કેજરીવાલે મોદીની શૈક્ષણિક ડિગ્રીઓ મેળવવા માટે સેન્ટ્રલ ઈન્ફોર્મેશન કમિશનરમાં અરજી કરી હતી. જેમાં સીઆઈસીએ ૨૦૧૬માં વડાપ્રધાન કાર્યાલયના માહિતી અધિકારીઓને હુકમ કર્યો હતો કે, કેજરીવાલે માંગેલી ડિગ્રીઓ તેમને પૂરી પાડવામાં આવે. સીઆઈસીના આ હુકમથી નારાજ થઈ ગુજરાત યુનિવર્સિટીએ હાઈકોર્ટમાં રિટ અરજી કરી હતી. સીઆઈસીના આદેશ સામે ગુજરાત યુનિવર્સિટીની અપીલને મંજૂરી આપતા, જસ્ટિસ બિરેન વૈષ્ણવે કેજરીવાલ પર રૂ. ૨૫,૦૦૦નો દંડ પણ લગાવ્યો હતો અને તેમને ચાર અઠવાડિયાની અંદર ગુજરાત સ્ટેટ લીગલ સર્વિસીસ ઓથોરિટી પાસે રકમ જમા કરાવવા જણાવ્યું હતું. જસ્ટિસ વૈષ્ણવે કેજરીવાલના વકીલ પર્સાઈ કવિનાની વિનંતી છતાં તેમના આદેશ પર સ્ટે મૂકવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. એપ્રિલ ૨૦૧૬માં તત્કાલિન કેન્દ્રીય માહિતી કમિશનર એમ શ્રીધર આવાપાંડુએ દિલ્હી યુનિવર્સિટી અને ગુજરાત યુનિવર્સિટીને કેજરીવાલને મોદીને મળેલી ડિગ્રી વિશે માહિતી આપવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. ત્રણ મહિના પછી, ગુજરાત હાઈકોર્ટે સીઆઈસીના આદેશ પર સ્ટે મૂક્યો હતો જ્યારે યુનિવર્સિટીએ આદેશ સામે કોર્ટમાં અરજી કરી હતી.

### પાલિસ્તાન સમર્થક ભાગેડુ અમૃતપાલને વિદેશમાં હીરો બનાવવામાં વ્યસ્ત થયા અમૃતપાલ સિંહના મામલામાં સમગ્ર વિશ્વમાં ભારતની છબી ખરાબ કરવાના પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે

નવીદિલ્હી,તા.૧  
પાલિસ્તાન સમર્થકો સમગ્ર દેશ અને દુનિયામાં અમૃતપાલ સિંહ વિરુદ્ધ ભારતમાં થઈ રહેલી કાર્યવાહીનો વિરોધ કરી રહ્યા છે. યુએસ, કેનેડા, ઓસ્ટ્રેલિયા અને યુકેમાં પાલિસ્તાન તરફી સમુદાયના વ્યાપક વિરોધ પ્રદર્શનો થઈ રહ્યા છે. સોમવારે ન્યૂયોર્કના ટાઈક્સ સ્વેર ખાતે પણ વિરોધ પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યા હતા. ઘણા પાલિસ્તાની સમર્થકો અહીં પહોંચ્યા હતા. જ્યારે આ પ્રદર્શન થઈ રહ્યું હતું ત્યારે અહીં અમૃતપાલની જાહેરાત પણ ચલાવવામાં આવી હતી.

વિશ્વની સૌથી મોંઘી કોમર્શિયલ સ્પેસમાં જાહેરાતો ચલાવવી એ સરળ કામ નથી. જો તમે પણ ટાઈક્સ સ્વેર પર તમારી જાહેરાતો ચલાવવા માંગો છો, તો તેના માટે તમારે લગભગ ૫૦ હજાર યુએસ ડોલર ખર્ચવા પડશે. જો આ



કિંમત ભારતીય રૂપિયામાં લેવામાં આવે તો માત્ર એક દિવસની જાહેરાત માટે લગભગ ૪૦ લાખ રૂપિયા થાય છે. આ જાહેરાત પણ એક કલાકમાં માત્ર ૧૫ સેકન્ડ માટે બતાવવામાં આવે છે.

આવી સ્થિતિમાં સવાલ એ થાય છે કે પાલિસ્તાનના સમર્થકોને આટલું ફંડ કોણ આપી રહ્યું છે. કારણ કે આ પહેલા પણ સવાલ ઉઠાવવામાં આવ્યો છે કે

કોનિવેદનમાં કહ્યું હતું કે પંજાબમાં પાલિસ્તાન સમર્થકોને પાકિસ્તાન અને અન્ય દેશોમાંથી ફંડ મળી રહ્યું છે. આ દરમિયાન સીએમ માને પાક કનેક્શન પર સવાલ ઉઠાવ્યા અને કહ્યું કે પાકિસ્તાન દ્વારા મોકલવામાં આવેલા ડ્રોન પંજાબમાં કેમ દેખાય છે અને રાજસ્થાનમાં કેમ નથી? આ દરમિયાન તેમનો સંદર્ભ આ સંસ્થાને પોરોશી દેશ તરફથી મળતી મદદનો પણ હતો. સીએમ માને એમ પણ કહ્યું હતું કે અમૃતપાલને પંજાબના વારસ તરીકે ન માની શકાય.

અમૃતપાલ સિંહ માટે વિદેશમાંથી કરોડો રૂપિયાનું ફંડિંગ ભારત મોકલવામાં આવી રહ્યું હતું. તપાસમાં પોલીસને પાલિસ્તાની ચળવળને હવા આપવા માટે અમૃતપાલના નજીકના મિત્રના ખાતામાં ૩૫ કરોડ રૂપિયા મળ્યા હતા. પોલીસને આ રકમ અમૃતપાલના ખાસ દલજીત સિંહ કલસીના ખાતામાંથી મળી આવી છે. આ નાણાં લગભગ બે વર્ષમાં દલજીતના ખાતામાં વિદેશથી ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યા હતા.

અમૃતપાલ સિંહના મામલામાં સમગ્ર વિશ્વમાં ભારતની છબી ખરાબ કરવાના પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. પાલિસ્તાન સમર્થકો આખી દુનિયામાં એવી રીતે બતાવી રહ્યા છે કે ભારતમાં તમામ શીખ પાલિસ્તાન ઈચ્છે છે પરંતુ ભારત તેમની અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતાને કચડી રહ્યું છે. જોકે, આ વાતમાં બિલકુલ સત્યતા નથી.

પોલીસે અમૃતપાલ અને તેના સાત સહયોગીઓ વિરુદ્ધ રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા અધિનિયમ હેઠળ કેસ નોંધ્યો છે. ધરપકડ બાદ અમૃતપાલના સાત સાથીઓને આસામ લઈ જવામાં આવ્યા હતા, જ્યાં તેમને જેલમાં રાખવામાં આવ્યા છે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર આ તમામ દેશવિરોધી પ્રવૃત્તિઓમાં સક્રિય હતા.

### કેરલના કોઝિકોડ એરપોર્ટ પરથી કસ્ટમ અધિકારીઓએ કરોડોના સોના સાથે ચાર આરોપીની ધરપકડ કરી !

કોઝિકોડ,તા.૧  
એર કસ્ટમ વિભાગે કેરળના કોઝિકોડ એરપોર્ટ પરથી ૩.૫ કિલો સોનું જામ કર્યું છે. કસ્ટમે ચાર લોકો પાસેથી આ જામી કરી છે. આ તમામ સાઉદી અરેબિયા અને સંયુક્ત આરબ અમીરાતનો પ્રવાસ કરીને કેરળ આવ્યા હતા. જામ કરાયેલા સોનાની કિંમત ૨ કરોડ રૂપિયા આંકવામાં આવી છે. વિભાગે જણાવ્યું કે આ સોનું ભારતમાં દાણચોરી કરીને લાવવામાં આવ્યું હતું. કેટલાક પોતાના શરીરની અંદર તો કેટલાક પોતાના જૂતાની અંદર સોનું છુપાવીને લાવી રહ્યા હતા.

કસ્ટમ વિભાગે કેરળના મલ્લપુરમ કલ્લાઈના રહેવાસી ૩૦ વર્ષીય મોહમ્મદ ઉવેસીલ પાસેથી ચાર કેપ્સ્યુલ રિકવર કરી છે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે તેણે કેપ્સ્યુલ પોતાના શરીરની અંદર છુપાવી દીધી હતી. વિભાગે તેને

પકડી પાડતાં દાણચોરે કેપ્સ્યુલની અંદર સોનું સંતાડી દીધું હતું. સાઉદી અરેબિયાના જેદાહથી આવેલા રહેમાન નામના વ્યક્તિ પાસેથી ૧,૧૦૭ ગ્રામ સોનું જામ કરવામાં આવ્યું છે. તે ચાર કેપ્સ્યુલ લઈને પણ આવ્યો હતો અને કેપ્સ્યુલની અંદર સંતાડેલું સોનું રાખ્યું હતું. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે જામ કરાયેલું સોનું સાફ કરવામાં આવશે અને મુસાફરોની ધરપકડ કરવામાં આવશે. કસ્ટમ વિભાગ આ કેસમાં વધુ તપાસ કરી રહ્યો છે.

કસ્ટમ ડિપાર્ટમેન્ટ ને ચાર લોકો પાસે થી બે કરોડ રૂપિયાની કિંમત સોનાને જામ કર્યું છે. સત્તાપીશોને સોનાની કિંમત બે કરોડ રૂપિયાએ આંકી છે. ત્યારે આ સોનાને શરીરની અંદર એવી રીતે છુપાવીને લાવવામાં આવ્યું હતું કે જે જોઈને કસ્ટમ વિભાગના લોકો પણ ચોંકી ગયા હતા.

### રામનવમી પર હિંસા બાદ રાજકારણ ગરમાયું,મમતા સરકાર હિંદુઓની સુરક્ષા કરવામાં નિષ્ફળ રહી : સ્મૃતિ ઈરાની

નવીદિલ્હી,તા.૧  
કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ શુક્રવારે પશ્ચિમ બંગાળના હાવડામાં રામ નવમીના અવસર પર શોભાયાત્રા દરમિયાન થયેલી હિંસક ઘટનાઓને લઈને મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. સ્મૃતિ ઈરાનીએ સીએમ પર પથ્થરમારો કરનારાઓને બચાવવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. આ અંગે તેમણે કહ્યું કે આ પહેલી ઘટના નથી કે હિન્દુઓના ધાર્મિક સરઘસ પર હિંસક હુમલો થયો હોય.

રામનવમીના દિવસે પશ્ચિમ બંગાળના હાવડામાં કેટલાક હિંસક ઘટના બની હતી જેને લઈને કેન્દ્રીય મંત્રીએ આરોપ લગાવ્યો કે લક્ષ્મી પૂજામાં પણ આવા જ હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. સ્મૃતિ ઈરાનીએ આરોપ લગાવ્યો કે

મમતા બેનર્જીની સરકાર હિંદુઓની સુરક્ષા કરવામાં સક્ષમ નથી. તેમણે કહ્યું કે સીએમ મમતાએ સજા આપવાને બદલે તેમણે સરઘસના હુમલાખોરોને બચાવવાનું કામ કર્યું છે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું, “ન્યાય આપવાને બદલે, મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીએ કાયદો પોતાના હાથમાં લેનારા અને રામ નવમીના અવસર પર કારવામાં આવેલા શોભાયાત્રા પર હુમલો કરનારાઓનો બચાવ કર્યો.” મુખ્યમંત્રી બેનર્જીએ શુક્રવારે દાવો કર્યો હતો કે રામ નવમી પર હાવડામાં થયેલી હિંસા માટે ભાજપ અને અન્ય જમણેરી સંગઠનો જવાબદાર છે. તેમણે લોકોને વિસ્તારમાં શાંતિ જાળવવા અપીલ કરી હતી. રિપોર્ટથી પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, સીએમ મમતા બેનર્જીએ શુક્રવારે કહ્યું હતું કે રામ નવમી અને તેના બીજા દિવસે હાવડામાં થયેલી

### કોમર્શિયલ એલપીજી સિલિન્ડરના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે

નવીદિલ્હી,તા.૧  
આજથી નવું નાણાકીય વર્ષ શરૂ થયું છે અને નવા નાણાકીય વર્ષની શરૂઆતમાં એલપીજી સિલિન્ડરના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. કોમર્શિયલ એલપીજી સિલિન્ડરના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના ભાવમાં ૯૧.૫૦ રૂપિયા ઘટાડામાં આવ્યા છે. આજથી જ આ નવા ભાવ લાગુ થયા છે. જેનાથી લોકોને રાહત મળશે. અગ્રે જણાવવાનું કે કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના ભાવમાં ૯૧.૫૦ રૂપિયા ઘટાડામાં આવ્યા છે. આજથી જ આ નવા ભાવ લાગુ થયા છે. જેનાથી લોકોને રાહત મળશે. અગ્રે જણાવવાનું કે કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના ભાવમાં ૯૧.૫૦ રૂપિયા ઘટાડો થયો છે. આ ઘટાડા બાદ દિલ્હીમાં ૨૦૨૮

રૂપિયા, કોલકાતામાં ૨૧૩૨ રૂપિયા, મુંબઈમાં ૧૯૮૦ રૂપિયા અને ચેન્નાઈમાં ૨૧૯૨.૫૦ રૂપિયા ભાવ થયો છે. આ અગાઉ દિલ્હીમાં ૨૧૧૯.૫૦ રૂપિયા, કોલકાતામાં ૨૨૨૧.૫૦ રૂપિયા, મુંબઈમાં ૨૦૭૧.૫૦ રૂપિયા ભાવ હતો. કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. નોંધનીય છે કે ઘરેલુ એલપીજી સિલિન્ડરના ભાવમાં કોઈ ફેરફાર થયો નથી. ઈન્ડિયન ઓઈલની વેબસાઈટ મુજબ ૧૪.૨ કિલોગ્રામવાળા ઘરેલુ ગેસ સિલિન્ડરના ભાવ દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં ૧૧૦૩ રૂપિયા છે. જ્યારે કોલકાતામાં તે ૧૧૨૯ રૂપિયામાં મળશે. મુંબઈમાં ઘરેલુ ગેસ સિલિન્ડરનો ભાવ ૧૧૦૨.૫૦ રૂપિયા છે. ચેન્નાઈમાં તે તમને ૧૧૧૯.૫૦ રૂપિયામાં મળશે.

### બીડીઓના ઓફિસરે ૧૨ ટકા લાંચ માગી; મહારાષ્ટ્રમાં સરપંચે હવામાં ૨ લાખ રૂપિયાનો વરસાદ કર્યો

મુંબઈ,તા.૧  
મહારાષ્ટ્રના સંભાજનગર જિલ્લાના ગેવરાઈ પયાગા ગામના સરપંચ મંગેશ પંચાયત સમિતિની સામે ૨ લાખ રૂપિયાની નોટનો વરસાદ કર્યો હતો. હકીકતમાં એક પંચાયત સમિતિના અધિકારીએ કૂવાના બાંધકામની દરખાસ્ત મંજૂર કરાવવાના નામે કુલ બજેટના ૧૨%ની લાંચની માગણી અંગે તે ગુસ્સે થયો હતો. આ ઘટનાક્રમનો વીડિયો વાઈરલ થઈ રહ્યો છે. જેમાં તે નોટો ઉડાડતો જોવા મળે છે. સરપંચ મંગેશ જણાવ્યું હતું કે, પંચાયત સમિતિની કચેરીએ કૂવા, ઢોરના શેડ અને કેનાલ જેવા પ્રોજેક્ટ મંજૂર કરવા માટે લાંચની ચોક્કસ ટકાવારી નક્કી કરી છે. જેના કારણે મુંબઈવાળા પ્રતિનિધિઓની ઉપેક્ષા થઈ રહી છે. સરપંચ સાબલે નોટોની માગણી પહેરીને પંચાયત સમિતિ સામે



પ્રદર્શન કરીને વિરોધ દર્શાવ્યો અને ભ્રષ્ટાચાર કરનાર લોકો ઉપર કાર્યવાહીની માગ કરી. સરપંચ સાબલેએ નોટોની માગણી પહેરીને પંચાયત સમિતિ સામે પ્રદર્શન કરી વિરોધ દર્શાવ્યો અને ભ્રષ્ટાચાર કરનાર લોકો ઉપર કાર્યવાહીની માગ કરી. વિરોધ દરમિયાન તેમણે લગભગ ૨ લાખ રૂપિયા હવામાં ઉડાડી દીધા. સરપંચે એવું પણ કહ્યું કે જો જરૂરિયાત પડશે તો ગરીબ ખેડૂતો માટે તેઓ આ જ રીતે વધુ રૂપિયા લાવીને તેનો વરસાદ કરશે. આ દરમિયાન આસપાસનાં થોડાં બાળકો જમીન ઉપર પડેલી નોટોને ઉપાડીને ભાગી ગયાં અને થોડી નોટો ત્યાં જ પડી રહી. સાબલેએ જણાવ્યું કે તેમના ગામમાં કૂવા માટે ૨૦ દરખાસ્ત છે. લોકો કેવલપમેન્ટ ઓફિસર તે પ્રસ્તાવને મંજૂર કરવા માટે કુલ બજેટમાંથી ૧૨% રૂપિયાની માગ કરી રહ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે બુધવારે જુનિયર એન્જિનિયર ગાયકવાડ અને ગ્રામ રોજગાર સેવક ૧ લાખ રૂપિયા લઈને BDO પાસે પહોંચ્યા હતા, પરંતુ તેમણે તે રૂપિયાને લેવાની ના પાડીને કહ્યું કે તેઓ ૧૨% રૂપિયા જ લેશે. એટલે હું આજે અહીં ૨ લાખ રૂપિયા લઈને આવ્યો હતો.

તંત્રી સ્થાનેથી...

વણજોઈતી દખલ

ભારતની આંતરિક બાબતમાં કોઈપણ બીજા દેશને કોઈ પ્રકારની ટિપ્પણીનો હક્ક નથી. ભારત વિશ્વનું સૌથી મોટું લોકતંત્ર છે. તેના તમામ ઘટક કાર્યપાલિકા, વિધાયિકા, ન્યાયપાલિકા અને મીડિયા સ્વતંત્ર રૂપે કામ કરી રહ્યા છે. રાહુલ ગાંધીને સજા કાયદાકીય પ્રક્રિયા હેઠળ થઈ છે અને તેમની સંસદ સદસ્યતા પણ કાનૂની અધિનિયમ અંતર્ગત ગઈ છે. ભારતની આંતરિક રાજનીતિની હકીકત જાણ્યા વિના કોઈ દેશના કોઈ નિર્ણય પર અભિપ્રાય બનાવવો ખોટું છે. અમેરિકા બાદ જર્મનીએ જે રીતે ટિપ્પણી કરી છે તે ભારતના મામલે એક દખલ સમાન છે. રાહુલ ગાંધી સહિત બીજા કોંગ્રેસી નેતા ક્યારે ક્યાં શું બોલી રહ્યા છે, કોની અવમાનના કરી રહ્યા છે એ ભારતના લોકતંત્ર અને વડાપ્રધાનની ગરિમા પર કેવા કુદારાધાત કરી રહ્યા છે, એ બધાનું સત્ય જાણ્યા વિના કોઈના દ્વારા ટિપ્પણી કરવી ભારતના આંતરિક મામલે હસ્તક્ષેપ છે. કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીની સંસદ સદસ્યતા રદ થવાને લઈને જર્મનીનું કહેવું કે 'અમે આશા રાખીએ છીએ કે રાહુલ ગાંધી પર કાર્યવાહી કરતી વખતે ન્યાયિક સ્વતંત્રતાના માપદંડ અને મૌલિક અધિકારોનું ધ્યાન રખાશે', તે ખરેખર બિનજરૂરી છે.

ભારત અને જર્મનીના મજબૂત સંબંધ છે, તેથી જર્મનીએ વિચારીને નિવેદન આપવું જોઈતું હતું. ભારતે જર્મની સામે પોતાનો કડક વિરોધ નોંધાવવો જોઈએ. જર્મન વિદેશ મંત્રાલયના એક પ્રવક્તાએ જર્મનીની પબ્લિક બ્રોડકાસ્ટર ડાયેચ વેલે પર પ્રસારિત રેડ્યુલર મીડિયા બ્રીફિંગ દરમિયાન બુધવારે કહ્યું, 'અમારી જાણકારી અનુસાર, રાહુલ ગાંધી આ નિર્ણય વિરુદ્ધ હાલમાં અપીલ કરી શકે છે, આ અપીલ બાદ એ સ્પષ્ટ થઈ જશે કે શું આ નિર્ણય યથાવત રહેશે? અને એ પણ સ્પષ્ટ થઈ જશે કે રાહુલ ગાંધીની સંસદીય સદસ્યતા બરખાસ્ત કરવાનો કોઈ આધાર છે કે નહીં?' આખરે, જર્મન વિદેશ મંત્રાલયના આવા નિવેદનોનો શો મતલબ છે? આના પહેલાં અમેરિકાએ પણ રાહુલ ગાંધી મામલે પ્રતિક્રિયા આપી હતી. અમેરિકી વિદેશ વિભાગના ઉપ પ્રવક્તા વેદાંત પટેલે કહ્યું હતું કે કાનૂન અને ન્યાયિક સ્વતંત્રતા માટે સન્માન કોઈપણ લોકતંત્રની આધારશિલા છે. ભારતીય અદાલતોમાં ચાલી રહેલા રાહુલ ગાંધીના કેસ પર અમારી નજર છે. એક રીતે જોઈએ તો હિટલરના મૂળ દેશ અને રંગબેદની ઘટનાઓની ભરમાર ધરાવતા દેશો ભારતને સલાહ આપે તે શોભતી નથી. રાહુલ ગાંધી પર કોઈપણ ફેસલો ભારતીય કાયદાને અનુલક્ષીને જ છે. તેના પર ટિપ્પણી કરવાનો કોઈ બીજા દેશને અધિકાર નથી. ભારત એક સંપૂર્ણ રાષ્ટ્ર છે, તેથી બીજા દેશોએ તેનો ખ્યાલ રાખવો જોઈએ. ભારતે ક્યારેય બીજા દેશોની આંતરિક બાબતોમાં દખલ નથી કરી. નરેન્દ્ર મોદી સરકાર વિશ્વના સૌથી મોટા લોકતંત્રની યૂંટાચેલી સરકાર છે, જર્મની અને અમેરિકાએ એ સમજ લેવું જોઈએ. ભારતમાં લોકતંત્રને ખતરો ગણાવવો ખોટો પ્રોપેગેન્ડા છે. પરિવારવાદી પાર્ટી કોંગ્રેસ પોતાની રાજકીય જમીન પાછી મેળવવા એલફેલ આરોપ લગાવી રહી છે, તેના કહેવા માત્રથી લોકતંત્ર કે પછી બંધારણ સહેજ પણ ખતરામાં નથી.

ચુડા તાલુકાના ભગુપુર ગામમાં શ્રી સમસ્ત સતવારા ડાભી પરિવાર ના મઢે નવચંડી યજ્ઞ નુ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અને સતવારા સમાજ નુ ગૌરવ અને ગુજરાત સરકાર ના નાયબ મુખ્ય દંડક અને વઢવાણ વિધાનસભા ના ધારાસભ્ય શ્રી જગદીશભાઈ મકવાણા અને લીંબડી વિધાનસભા ના ધારાસભ્ય શ્રી કિરીટસિંહ રાણા સાહેબ ના સન્માન સમારોહ નુ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સમસ્ત ડાભી પરિવાર ભગુપુર વતી સમસ્ત સતવારા સમાજ નો સમહૂ ભોજન નુ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમ માં શંકરલાલ દલવાડી, જશુભા ઝાલા, તનકસિંહ રાણા, રામજીભાઈ મકવાણા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ભગુપુર ગામના સમાજના પ્રમુખ શ્રી ડાયાભાઈ ડાભી, કરશનભાઈ ડાભી, ડાભી મઢ ના ભુવા શ્રી બળદેવભાઈ ડાભી વગેરે આગેવાનો એ આ કાર્યક્રમ ને સફળ બનાવા જહેમત ઉઠાવી હતી.



એપ્રિલફૂલ એ ધનવાનોનો ફૂર ખેલ છે, આપણા માટે તો દરેક દિવસ જેલ છે. અંબાણીના ઘરે જન્મ્યા તો બધું કુલ છે. બાકી બધા મગતરા માટે તો વરસ ઢંફ છે. ચાંદીના ચમચા કે ચમચી સાથે જન્મ ધર્યો? નહીતર, એલ્યુમિનિયમની ચમચાની મહાભૂલ છે. કોઈ એકાદ આકરા પરિશ્રમથી એક્ટર બને, બાકી બધા કીડાંમંક્રોડ ફૂટપાથની ધૂળ છે. કઈ આશાએ, ક્યા બળથી, કઈ કળથી બધા જીવે, અહીંયા તો અનેકાનેક કાંટાને ચોડાંક તો ફૂલ છે. ભરત વૈષ્ણવ ૧.૪.૨૦૨૩.#કાવ્ય

એપ્રિલ ફૂલ એક દિવસ શા માટે? લોકોના જીવનના તનાવને દૂર કરવા આખું વરસ એપ્રિલ ફૂલ હોવું જોઈએ!!!

સમગ્ર વિશ્વમાં લોકો ૧ લીએપ્રિલના રોજ એપ્રિલ ફૂલ દિવસની ઉજવણી કરે છે. માહિતી અનુસાર આ દિવસ ૧૩૮૧માં પહેલીવાર ઉજવવામાં આવ્યો હતો. એક માન્યતા અનુસાર એવું કહેવાય છે કે ઈંગ્લેન્ડના રાજા રિચાર્ડ દ્વિતિય અને બોહેમિયાની રાણી એની એ સગાઈની જાહેરાત કરી હતી. તેમની સગાઈની તારીખ ૩૧ માર્ચ ૧૩૮૧ નક્કી કરવામાં આવી. આ સમાચાર સાંભળીને લોકો ખુબ જ ખુશ થયા અને બધાએ જશ્ન મનાવવાનું શરૂ કર્યું. પાછળથી તેમને ખબર પડી કે કેલેન્ડર માં ૩૧ માર્ચની કોઈ તારીખ નથી, એટલે કે બધા મૂર્ખ બની ગયા છે. એક અહેવાલ મુજબ ત્યારથી ૧લી એપ્રિલના રોજ ફૂલ ૩ મનાવવાનું શરૂ થયું. એપ્રિલ ફૂલ ૩ સંબંધિત બીજા મત મુજબ તેની શરૂઆત ફ્રાન્સ થી થઈ. કહેવાય છે કે વર્ષ ૧૫૮૨માં ચાર્લ્સ પોપે જૂના કેલેન્ડરને બદલીને તેની જગ્યાએ નવું રોમન કેલેન્ડર લાગુ કર્યું હતું. તેમ છતાં ઘણા લોકોએ જૂના કેલેન્ડરને અનુસરવાનું ચાલુ રાખ્યું. એટલે કે જૂના કેલેન્ડરને અનુસરીને, તે મુજબ નવા વર્ષની ઉજવણી કરવાનું ચાલુ રાખ્યું. ત્યારથી એપ્રિલ ફૂલ ૩ ઉજવવાનું શરૂ થયું.

એપ્રિલ ફૂલ ૩ અથવા ઓલ ફૂલ ૩ તરિકે જાણીતો આ દિવસ, રજાનો દિવસ કે કોઈ પ્રખ્યાત તહેવાર ના હોવા છતાં ભારત સહિત ઘણા દેશોમાં પહેલી એપ્રિલનાં દિવસે બહોળા પ્રમાણમાં અલાયદી રીતે ઉજવવામાં આવે છે. આજના દિવસે લોકો પોતાના મિત્રો, કુટુંબીજનો, પડોશીઓ અને ક્યારેક દુશ્મનો સાથે રમૂજભરી ટિપ્પણ કરે છે. સામાન્ય રીતે આ ટિપ્પણમાં સામી વ્યક્તિને મૂર્ખ બનાવવાનો કે છોભી પાડવાનો મુખ્ય ઉદ્દેશ હોય છે. પારંપરિક રીતે કેટલાક દેશોમાં આવી મજાક-મસ્તીનો દોર ફક્ત બપોર સુધી જ ચાલે છે: જેમકે, યુ.કે., ઓસ્ટ્રેલિયા, ન્યૂઝીલેન્ડ અને કેનેડા, જો કોઈ બપોર પછી આવી રમૂજ કરે તો તેનેજ 'એપ્રિલ ફૂલ' કહેવામાં આવે છે. ચંપરંતુ બીજા દેશોમાં અને આપણા ભારતમાં પણ, આવી મજાક આખો દિવસ ચાલે છે. એપ્રિલ ફૂલની કહાનીઓની જેમ તેને મનાવવાના રીત પણ ભારે અલગ છે. ફ્રાન્સ, ઈટલી, બેલ્જિયમમાં કાગળની માછલી બનાવી લોકોની પાછળ ચિપકાવી દેવામાં આવે છે અને મજાક કરવામાં આવે છે. ઈરાની ફારસી નવાવર્ષના ૧૩મા દિવસે એક-બીજા પર ઉરાંગઉરાંગ હરકત કરે છે. જે બીજા એપ્રિલના દિવસે આવે છે. ઉત્તરાયણના તરતના બીજો દિવસ એટલે કે ૧૫ મી જાન્યુઆરી પતંગ રસિયાઓ વાસી ઉતરાણ ઉજવે છે. તેમ પારસીઓ બીજા એપ્રિલે વાસી એપ્રિલ ફૂલ દિવસની ઉજવણી કરે છે. જેની શરૂઆત ઈ.સ.સ. પૂર્વે ૫૬૩ થી ઉજવવામાં આવે છે. પર્શિયન ભાષામાં સીઝદાહ બીડર (જીઝઢર બીઝઢી) કહે છે!

આ ૧-૨ એપ્રિલનો દિવસ હોય છે. 'ડેનમાર્કમાં પણ આ દિવસ મનાવવામાં આવે છે અને તેને મજાક-કટ કહેવાય છે. ઉપરાંત સ્પેનિશ બોલતા દેશોમાં ૨૮ ડિસેમ્બરે એપ્રિલ ફૂલ મનાવવામાં આવે છે, જેને ૩ ઓફ હોલી ઈનોસેંસ કહેવાય છે. કેટલાય રિપોર્ટ્સમાં દાવો કરવામાં આવ્યો કે એપ્રિલ ફૂલની શરૂઆત ૧૩૮૨માં થઈ, પરંતુ તેના કોઈ પુષ્ટા સબૂત મળ્યાં નથી. કેટલાક રિપોર્ટ્સમાં કહેવામાં આવ્યું કે વર્ષ ૧૫૦૮માં ફ્રાંસીસી કવિએ એક પ્યારીટીની ડી એવરિલ (એપ્રિલ ફૂલ)નો સંદર્ભ આપ્યો હતો. જ્યારે ૧૫૩૮માં ફ્લેમિશ કવિ 'ડે ડે એક અમિર માણસ વિશે લખ્યું, જેણે ૧ એપ્રિલે પોતાના નોકરોને મૂર્ખતાપૂર્ણ કાર્યો માટે મોકલ્યા હતા. આવી જ અન્ય કહાનીઓ પણ પ્રચલિત છે. કેટલાક અહેવાલો અનુસાર અંગ્રેજોએ ભારતમાં આ દિવસ ૧૯મી સદીમાં ઉજવવાનું શરૂ કર્યું હતું. છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં તેને ઉજવવાનો કેટલો વધ્યો છે. સોશિયલ મીડિયા પર તેને લગતા મીક્સ અને જોક્સ પણ દર વર્ષે વાયરલ થાય છે. જોકે કોઈની સાથે મજાક કરતી વખતે એ વાતનું ધ્યાન રાખવું ખુબ જરૂરી છે કે એ મજાક જીવલેણ સાબિત ન થાય. એપ્રિલ ફૂલ ૩ની આડમાં કોઈએ ધર્મ, જાતિ કે કોઈની બીમારી અને મૃત્યુ અંગેની મજાક ન કરવી જોઈએ. સ્પેનના દક્ષિણ પશ્ચિમી શહેર ઈબીમાં વર્ષિય લોટ જંગ આયોજિત થઈ, લોટની આ જંગ 'ઈલ્સ ઈન્ફારિનાલ્સ' તહેવારનો હિસ્સો છે. આ લડાઈ દર વર્ષે ૨૮ ડિસેમ્બરે થાય છે. એક બાજુ શાદીશુદ્ધા લોકોનું ઝુડ હોય છે, જેને 'ઈલ્સ ઈન્ફારિનાલ્સ' કહેવાય છે, આ ઝુડ એક દિવસ માટે શહેર પર કબ્જો જમાવી લે છે અને હાસ્યસ્પદ કાનૂન બનાવે છે. બીજા તરફ હોય છે 'લા ઓપ્તીકાનો' જે કાનૂન વ્યવસ્થાને જાળવી રાખવાની કોશિશ કરે છે. 'એલ્સ એન્ફારિનાલ્સ'નો અર્થ 'લોટથી ઢંકાયેલા' થાય છે. એક દિવસના આ ફેસ્ટિવલમાં ભાગ લેતા લોકો સૈન્યના યુનિફોર્મમાં હોય છે અને તેઓ પ્રતિકાત્મક બળવો કરે છે. ત્યાર બાદ 'દોષિતો'ને સજારૂપે તેમના પર લોટ, ઈંડાં અને ટામેટાં ફેંકવામાં આવે છે. આખા ફેસ્ટિવલનો હેતુ માત્ર ને માત્ર ધીમામસ્તી દ્વારા આનંદ મેળવવાનો હોય છે. ફેસ્ટિવલમાં ગીત-સંગીતના વિવિધ કાર્યક્રમો પણ યોજાય છે. આતશબાજી પણ કરવામાં આવે છે. દર વર્ષે આખું ઈબી ટાઉન આ ફેસ્ટિવલના રંગે રંગાઈ જાય છે. દેશ-વિદેશના સહેલાણીઓ 'એલ્સ એન્ફારિનાલ્સ' ફેસ્ટિવલની આતુરતાથી રાહ જોતા હોય છે. આ લડાઈ ૧૯૮૧માં ફરી શરૂ થઈ. પરંતુ આ ત્યોહારની શરૂઆત ક્યારે થઈ એ વિશે કોઈ સ્પષ્ટ જાણકારી નથી. મસ્તીનો આ તહેવાર માત્ર પુરુષ માટે જ નથી, પરંતુ મહિલાઓ પણ આનો અનહદ આનંદ ઉઠાવે છે. માત્ર લોટ જ નહીં આ લડાઈમાં ઈંડા પણ મહત્વનું હથિયાર હોય છે. આ સ્પર્ધામાં ૨૦.૦૦૦ સ્પર્ધક ભાગ લે છે. જેમાં ૧૦,૦૦૦ થી વધુ ઈંડા અને ૬૦૦ કિલો લોટનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. સ્પેનનો એપ્રિલ ફૂલ તરીકે તેની ઉજવણી થાય છે!! આ પ્રકારની ઉજવણીથી તનાવ, મોનોટોનસ લાઈફ સ્ટાઈલ, પરેશાની, હરીફાઈ, ટાંટિયાખંચ, નિંદા, કુથલી, ગોસિપ, અફવા, ઉદાસી, હાલાકી, એકલતા, નિરાશા, હતાશાને બદલે આનંદ, મશરી, સ્મિત, હાસ્ય, પ્રકૃતિલતા, પ્રસન્નતા, ઉત્સાહ, ઉમંગ, મુશી, જિજ્ઞાસા મળે છે. જે જીવનને ટોનિક કે સંજીવની પૂરી પાડે છે!! જય જિંદગી!! આપણને એમ થાય છે કે વરસનો એક દિવસ એપ્રિલ ફૂલ દિવસ અને બાકીના દિવસો બોધિયા કે સોગિયા કેમ?? હાસ્ય, મશકરી, ઠકા, ટીપ્પણ, મસ્તી, મજાક કેમ નહીં? રાજુ રદી આખું એપ્રિલ ફૂલ ફૂલ હોય છે. તો આપણે કેમ નહીં??? આખું વરસ એપ્રિલ ફૂલ હોવું જોઈએ!!! અલબત્ત, જિંદગી હાસ્યસભર હોય તે આવકાર્ય અને ઈચ્છનીય છે. પરંતુ, જીવનહાસ્યસ્પદ ન બનવું જોઈએ!! ભરત વૈષ્ણવ

લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે રાજ્યસભાના સાંસદ સંજય રાઉતને લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગ તરફથી ધમકીભર્યો સંદેશ મળ્યો

મુંબઈ, તા.૧ શિવસેના (ઉદ્ધવ ઠાકરે જૂથ)ના નેતા અને રાજ્યસભાના સાંસદ સંજય રાઉતને ધમકી મળી છે. મહારાષ્ટ્ર પોલીસે જણાવ્યું કે રાજ્યસભાના સાંસદ સંજય રાઉતને લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગ તરફથી ધમકીભર્યો સંદેશ મળ્યો છે, જેમાં તેમને પંજાબી ગાયક સિદ્ધ મુસેવાલાની જેમ મારી નાખવાનું કહેવામાં આવ્યું છે. પોલીસે જણાવ્યું કે શિવસેના (ઉદ્ધવ ઠાકરે)ના નેતા અને રાજ્યસભાના સાંસદ સંજય રાઉતને ધમકીનો સંદેશ મળ્યો છે. જેમાં લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે સંજય રાઉતને ધમકી આપી છે કે તેને સિદ્ધ મુસેવાલા જેમ મારી નાખવામાં આવશે. સંજય રાઉતે આ મામલે ફરિયાદ નોંધાવી છે, ત્યારબાદ પોલીસે તપાસ શરૂ કરી છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, સંજય રાઉતને મોકલવામાં આવેલા ધમકીભર્યો મેસેજમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે 'જો દિલ્હીમાં મળી આવશે તો હું તને છઠ્ઠજઠથી ઉડાવી દઈશ'. એ પણ કહ્યું કે 'તમે અને સલમાન ફિક્સ છો'. પોલીસે આ કેસમાં એક શકમંદની પુણેથી ધરપકડ કરી છે, જેને મુંબઈ પોલીસને સોંપવામાં આવ્યો છે. હાલ પોલીસ તેની પુછપરછ કરી રહી છે. સંજય રાઉતનું કહેવું છે કે મહારાષ્ટ્રમાં નવી સરકાર આવા બાદ અમારી સુરક્ષા હટાવી દેવામાં આવી હતી. હવે અમને જાનથી મારી નાખવાની ધમકીઓ મળી રહી છે. તેની માહિતી પોલીસને આપવામાં આવી છે. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ સમુદાયના છે અને બિશ્નોઈ સમુદાય કાળિયારનું પૂજન કરે છે. આ જ કારણ છે કે કાળા હરણ શિકાર કેસમાં સલમાન ખાનને લોરેન્સ ગેંગ દ્વારા ધમકીઓ આપવામાં આવી રહી છે અને માફી માંગવાની માંગ કરવામાં આવી રહી છે. ગયા વર્ષે પંજાબી ગાયક સિદ્ધ મુસેવાલાની ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગ પર મુસેવાલાની હત્યાનો એક આરોપ હતો. મસેવાલાના પિતા બલકૌર સિંહને પણ ભૂતકાળમાં ધમકીભર્યા સંદેશ મળ્યા હતા. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગ પર પણ આનો આરોપ હતો.

લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા હરણના શિકાર કેસમાં આરોપી હતો. જો કે બાદમાં રાજસ્થાન હાઈકોર્ટે તેને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો. લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગેંગે ગયા વર્ષે સલમાન ખાન અને તેના પિતા સલીમ ખાનને પણ ધમકીભર્યા પત્રો મોકલ્યા હતા. આ ધમકીભર્યા પત્ર સલમાન ખાનના ઘરની બહારથી મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ અંગે લોરેન્સ બિશ્નોઈની પણ પુછપરછ કરી હતી. સલમાન ખાન એક ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન કાળા



